

株洲日报

A1

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005
城区天气:多云/6℃~14℃

2022年1月

3

星期一

辛丑年十二月初一

第22830期

今日4版

导读 A4

就中乌建交30周年 习近平同乌兹别克斯坦总统 米尔济约耶夫互致贺电

就希腊前总统帕普利亚斯逝世 习近平向希腊总统萨克拉罗普卢致唁电

曹慧泉督查元旦假期疫情防控和电力供应等工作时强调

充分依靠群众抓好疫情防控 全力做好“两节”保供工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 1月2日,市委书记曹慧泉督查元旦假期疫情防控和电力供应等工作时强调,要坚决克服侥幸心理、松劲心态,充分依靠群众、发动群众,坚决做好常态化疫情防控各项工作。要全力做好“两节”期间市场供应及电力保供工作,切实满足生产生活需要,确保假期平安稳定、欢乐祥和。

市委常委、市委书记、市监委主任邓为民参加。曹慧泉首先来到维尚科技有限公司,深入生产车间了解企业经营情况。该公司是一家专业从事研究、设计、生产制造高端热工装备的企业,近年来抢抓先进硬质材料产业发展机遇,不断提升技术研发能力和产品质量,部分产品解决了“卡脖子”问题,2021年实现了产能翻番。曹慧泉鼓励企业进一步加强与高校、科研院所合作,不断提升先进装备整体设计和制造能力;叮嘱天元区要发挥优势,加快推动先进硬质材料产业链向下游机床领域延伸,不断提升集群效益,壮大集群规模。

来到千金国医馆长江南路店,曹慧泉督查常态化疫情防控措施落实情况,察看“四类”药品登记上报、预警监测及后期回访流程。他强调,当前国内疫情多点散发,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚决落实好常态化疫情防控各项措施,坚决发挥好药店、诊所、医院的前沿哨点作用,共同守护好人民群众生命安全和身体健康。

曹慧泉在全市常态化疫情防控工作部署会上强调

坚持关口前移 做好应急准备 坚决统筹疫情防控和经济社会发展

陈恢清出席并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 1月1日,全市常态化疫情防控工作部署会召开。市委书记曹慧泉强调,要进一步增强风险意识、责任意识,坚决做好“两节”期间疫情防控,坚决统筹疫情防控和经济社会发展。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

市委副书记、市委政法委书记胡长春主持会议,市领导刘光跃、邓为民、罗琼、周杰、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠等参加。

会上通报了国务院督查组反馈问题整改落实情况。

曹慧泉指出,当前正值元旦、春节“特护期”,全市上下要进一步增强风险意识、责任意识,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决做好“两节”期间疫情防控工作,坚决统筹疫情防控和经济社会发展。

曹慧泉强调,要坚决“外防输入”,举一反三推动国务院督查组反馈问题整改,严格落实常态化疫情防控措施,以“外防输入”的实际成效守护人民群众生命安全和身体健康,为优化营商环境、提升发展竞争力提供坚实保障。要坚持关口前移,各系统、各行业分管领导、主要负责人要既挂帅又出征,坚持到人流、物流关口一线了解掌握真实情况,加强督导检查和责任落实,压紧压实“属地、部门、单位、个人”四方责任,从上到下构建起有效的组织动员体系。要做好应急准备,及时开展疫情防控排查协查,充分发挥街道、社区、小区、楼栋等基层单位“神经末梢”作用,全面排查隐患,及时发现,做到一旦发现问题第一时间管控处置到位。要压实干部责任,充分发挥既有指挥体系作用,不断建强反应能力和组织能力,进一步

充实疫情防控队伍力量,加强“两节”期间值班值守,以党员干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。要加强宣传引导,统筹好疫情防控和保障生产生活之间的关系,真正把人民群众的困难放在心上、抓在手上,用心用情争取人民群众更大理解和支持,凝聚疫情防控的强大合力。

曹慧泉强调,要做好市场保供稳价,守好安全生产底线,维护安全稳定,倡导文明廉洁过节等“两节”期间重点工作。

陈恢清强调,要坚决强化“防重于控”的意识,始终绷紧疫情防控这根弦,坚持把工作做在平时,抓在日常,坚决把“外防输入”各项工作做到位。要坚决打赢“两节”与春运期间疫情防控保卫战,坚决落实“特护期”工作举措,做到工作力量全面到位,严格检查督查,加强值班值守、情况报告和工作调度,严

阵以待,严防死守,确保株洲安然无恙。要强力落实常态化疫情防控措施,严格落实戴口罩的要求,加强冷链物流监管,切实落实常态化核酸检测要求,加强重点人群活动和行程报告与管理,加强发热门诊、集中隔离点的规范管理,更好发挥医院和药店的哨点作用,加大对人员聚集和较大型活动的管控力度,争分夺秒地做好排查检查,全面保障专业力量与相关物资储备,挂图作战加快疫苗接种,织牢织密疫情防控网络。要压紧压实防控责任,压实“属地、部门、单位、个人”四方责任,严格落实行业管理责任,坚持领导带头,加强宣传引导,加强执纪执法、依法防控,加强重点场所守防与检查,坚决统筹疫情防控和经济社会发展,坚决守护人民群众生命安全和身体健康,为实现市“两会”确定的目标创造良好环境。

陈恢清参加2021年财政预算执行情况汇报会时强调

加强财源建设提升支出效益 为高质量发展提供有力支撑

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 2021年12月31日晚,我市召开财政预算执行情况汇报会。市委副书记、代市长陈恢清出席会议强调,要切实加强财源建设,提高财政支出效益,增强财政工作合力,为全力培育制造名城、建设幸福株洲,推动株洲高质量发展提供强有力支撑。

市领导刘光跃、蔡溪、何剑波、王卫安、朱振湘、晏首先参加会议。

2021年,财政部门紧紧围绕市委、市政府决策部署,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,以系统观念、改革思

维、务实举措统筹推进各项工作,提高了收入质量,保障了重点支出,优化了财政管理,提升了资金绩效,守住了风险底线。据快报反映,全市地方税收完成1281亿元,全市地方收入完成17982亿元,地方税收占比达71.24%,同比提升86.5个百分点。

陈恢清指出,2021年,全市财税系统齐心协力、精准施策,努力克服各种困难和挑战,财政收入既有量的增长,又有质的提升,实现了圆满收官。

就做好下一步财税工作,陈恢清要求,要切实加强财源建设,充分开

源,大力推进“三个高地”建设,加快构建“3+3+2”现代产业体系;注重强基,全力提升财政持续增收潜力;深入治税,落实全省统一部署,扎实开展专项治理行动;要不断提高财税质量,注重均衡入库,更好彰显株洲产业强市特色。要进一步提高财政支出效益,牢固树立“过紧日子”思想,加强预算约束,全力保障“三保”支出;要发挥财政资金杠杆作用,撬动金融资本、民间资本和社会资本支持经济社会发展;要加强财政资金的审核监督,确保每一分钱都花在刀刃上。

陈恢清强调,要落实财税支持经济发展的政策,坚持集中力量办大事,加大对重点产业、重点企业和招商引资工作的支持力度,严格落实减税降费政策,做好以奖代补工作。要强化债务风险防控,始终坚定目标不动摇,坚决守住风险底线。要增强财税工作合力,健全常态化协调机制,集中力量攻克难点问题,积极争取事项,优化考核评价。要以“开局就是冲刺”的精神状态全力以赴做好财税工作,为全力培育制造名城、建设幸福株洲,推动株洲高质量发展提供强有力支撑。

市政协十届一次主席会议召开

聂方红主持

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 1月1日下午,市政协十届一次主席会议召开。市政协主席聂方红主持会议。市政协副主席周雪辉、柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程铁辉、秘书长姚永告参加会议。

会议协商审议了《政协株洲市第十届委员会副秘书长建议人选名单(草案)》《政协株洲市第十届委员会各专门委员会主任、副主任建议人选名单(草案)》;协商审议了《政协株洲市第十届委员会各界别召集

人建议名单(草案)》;协商审议了《政协株洲市第十届委员会常务委员会第一次会议议程(草案)》。

会议还宣布了十届市政协主席会议成员分工。

会议要求,新班子要有新形象、新作为。主席会议成员务必坚定正确政治方向,做到情感上跟随、学习上跟进、工作上紧跟,建设上跟进;务必带头履职尽责,做到标准高、工作实、能力强;务必带头团结干事,凝聚强大合力;务必带头廉洁自律,确保风清气正。

2022 我们这样打开



元旦,株洲又一大型商场——未来云商场开业,吸引了众多市民前来打卡。
株洲日报·掌上株洲记者/谢慧 摄



1月1日上午,800余位市民参加在河西湘江风光带举行的第八届株洲元旦迎新年半程马拉松赛,以奔跑的姿态迎接2022年到来。
株洲日报·掌上株洲记者/温琳 摄

编者按

送走了2021,我们迎来了2022。新的一年如何开启?本报记者用镜头记录市民的元旦生活,以新的面貌开启新年。



1月2日,神农公园,市民们参加各种游乐项目,享受美好假期。
株洲日报·掌上株洲记者/刘震 摄

株洲5项典型经验做法 获省政府通报表扬

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 2021年12月31日,省人民政府办公厅发布《关于对省政府2021年重点工作综合大督查发现的典型经验做法给予表扬的通报》,株洲有5项典型经验做法获得通报表扬。

按照省政府2021年重点工作综合大督查的统一部署,2021年11月22日至12月3日,省政府7个督查组分赴14个市州开展了实地督查。经省政府同意,省人民政府办公厅对省政府2021年重点工作综合大督查发现的40项典型经验做法予以通报表扬。株洲获得通报表扬的5项典型经验做法分别是:株洲高新区着力打造小巨人企业,株洲市精准推进产业链高质量发展,攸县全力以赴打赢疫情防控歼灭战,株洲市推出快捷高效便民利民措施。

株洲高新区聚焦培育“专精特新”企业种子库,抓机制优化、精准招商、平台赋能,构建错位丰富的公共技术和产教融合平台支撑体系。目前,园区在孵企业近1500家,省级以上“专精特新”小巨人企业70家,其中国家级小巨人企业25家,在全省144家园区中排名靠前。

株洲市突出产业集群化、技术高端化、发展融合化、环境便利化“四化”导向,助力制造业高质量发展。去年,新增高新技术企业209家、技

术创新“破零倍增”企业169家、国家小巨人企业29家、全国制造业单项冠军2个、上市公司3家。轨道交通获批国家首批先进制造业集群,中小航空发动机、先进硬质材料等5个产业获省级集群建设试点。

攸县坚持“四突出四个一”阻隔疫情扩散新增,突出行动迅速、措施精准、指挥高效、工作务实,做到一秒都不耽误、一丝都不马虎、一处都不紊乱、一点都不拖拉。

醴陵市多方发力推进返乡农民工就业创业。累计完成农村转移劳动力培训1703人次,发放创业担保贷款5577.4万元,新增创业主体4139个,创业带动就业7360人。全年通过认定株洲市级返乡就业人员基地10家和醴陵市就业帮扶车间12家,开发岗位1368个,吸纳返乡人员和脱贫劳动力就业7806人。

株洲市推行“一把手走流程”,持续升级营商“软环境”。市级主要领导带头调研体验企业群众高频事项办理流程,建立刚性制度和长效机制,推动各部门“一把手”围绕“一件事一次办”“难办”事项,定期到政务服务大厅走流程、坐窗口、抓整改。市县两级208家单位“一把手”现场体验办事流程,解决企业群众办事实际问题163个,并推出了一批惠企便民改革举措。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

